
Právní postavení osob využívajících asistenci psů se speciálním výcvikem 

Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá problematikou právního postavení osob využívajících 

asistenci psů se speciálním výcvikem. V českém právním řádu nadále chybí definice psa se 

speciálním výcvikem a jeho jednotlivých druhů. Požadavky na výcvik, dovednosti a označení 

speciálně vycvičených psů nejsou českým právem upraveny vůbec. Navzdory finanční a časové 

náročnosti speciálního výcviku je v současné době poskytován pouze příspěvek na pořízení 

zvláštní pomůcky v podobě vodicího psa. Právní úprava přístupových práv osob v doprovodu 

psa se speciálním výcvikem je roztříštěná do předpisů různé právní síly, úprava některých 

oblastí je zcela opomenuta. Prostředky obrany při neoprávněném odepření přístupu osoby 

v doprovodu psa se speciálním výcvikem v praxi narážejí na zásadní limity. 

Cílem práce je podat přehled stávající právní úpravy stěžejních aspektů právního 

postavení osob využívajících asistenci psů se speciálním výcvikem. Na základě toho jsou 

autorkou navrženy změny, které mohou přispět k jejich plnohodnotné integraci do společnosti 

na rovnoprávném základě s ostatními. 

Práce je rozdělena do čtyř částí. V první části se autorka zaměřuje na pojetí osoby se 

zdravotním postižením, a to z pohledu mezinárodního práva a práva Evropské unie doplněného 

závěry relevantní judikatury Evropského soudu pro lidská práva a Soudního dvora Evropské 

unie, a také v kontextu českého právního řádu. Ve druhé části jsou navrženy legální definice 

zastřešujícího pojmu pes se speciálním výcvikem a jeho jednotlivých druhů, konkrétně 

asistenčního psa, vodicího psa a signálního psa. Autorka se dále dotýká problematiky oprávnění 

ke speciálnímu výcviku psů na pomoc osobám s handicapem a možných způsobů zpřísnění 

podmínek pro jeho získání. Třetí část pojednává o stávajících možnostech financování pořízení 

psa se speciálním výcvikem, které autorka doplňuje o návrhy podporující rovnoprávný přístup 

k osobám využívajícím asistenci různých druhů speciálně vycvičených psů. Ve čtvrté části je 

podán ucelený přehled roztříštěné úpravy přístupových práv osob v doprovodu psa se 

speciálním výcvikem a možností obrany při neoprávněném odepření přístupu společně 

s návrhem na přijetí nové komplexní právní úpravy. 
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